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Incontro con l’assessore Maran 

del 22/10/2018 

 

Il 22 ottobre, come promesso al termine dell'incontro del 30 agosto, l'Assessore a Urbanistica, Verde e 

Agricoltura Pierfrancesco Maran è tornato nel nostro quartiere. Alla visita era presente anche il Presidente 

del Municipio 7, Marco Bestetti. 

L’assessore, il presidente e gli abitanti del quartiere hanno approssimativamente ripetuto il percorso fatto 

nel corso del precedente incontro, allo scopo di verificare sul campo gli interventi realizzati nel frattempo. 

La discussione con i presenti ha portato ad affrontare alcune situazioni non ancora risolte quali lo 

stazionamento delle carovane di nomadi in via Bagarotti e via Albona, gli orti lungo la sponda del canale 

deviatore dell'Olona lato via Valsesia, la pulizia della copertura dello stesso nel tratto compreso tra via 

Bagarotti e via Nitti, la mancata apertura del centro sportivo di via Mengoni. 

L'assessore ha preso nuovamente atto delle situazioni di degrado esistenti, impegnandosi a ricontattare i 

proprietari del terreno dove sorgono gli orti al fine di ottenere dagli assegnatari una gestione più ordinata 

dell'area. 

Per quanto riguarda le questioni di ordine pubblico, l'assessore Maran ha rimandato per competenza il 

tema all'assemblea pubblica del 23 ottobre, dove sarà presente l'Assessore alla Sicurezza Anna Scavuzzo. 

L'ultimo argomento toccato è stato quello del centro sportivo. L'assessore ha confermato l'avvenuta 

assegnazione della palestra alla FIP (Federazione Italiana Pallacanestro) e ha riferito che, prima di 

procedere alla sua assegnazione, la piscina necessita di alcuni lavori di adattamento che dovrebbero 

terminare entro la prossima estate. 

Nel corso dell’incontro, all’assessore Maran è stata consegnata una nota del Comitato di quartiere, il cui 

testo si riporta qui di seguito. 

 

Nota del Comitato di Quartiere Valsesia all’assessore Pierfrancesco Maran 

Diamo giustamente atto all'Assessore Maran del fatto che, dopo l’incontro di giovedì 30 agosto con i 

cittadini del quartiere Valsesia - presenti anche il Presidente del Municipio 7 Marco Bestetti e alcuni tecnici 

del Comune – ha fatto eseguire con sollecitudine gli interventi richiesti: 



1. ripulito il tratto iniziale della copertura del deviatore dell’Olona lato via Cividale del Friuli, operando una 

spollonatura della vegetazione spontanea, rimuovendo la massa dei rifiuti abbandonati abusivamente e 

mettendo in opera una rete metallica più alta al fine di rendere più difficile l'abbandono di tali rifiuti; 

2. ripulito anche l’altro tratto lato Via Nitti e fatto un sommario decespugliamento della copertura del 

deviatore dell’Olona nel tratto compreso tra via Nitti e via Cividale del Friuli; 

3. ripulito il rosaio di fronte alla chiesa San Pier Giuliano di via Valsesia; 

4. rimossa la siepe, alta ormai più di due metri, lungo il tratto privato di via Albona che garantisce 

l’accesso allo stabilimento Moncini e sfrondati i rami bassi del filare di alberi; 

5. ripulita radicalmente l'area del parco nella zona compresa tra Via Albona, Via Bagarotti e la Chiesa di 

via Valsesia -- che però è stata subito risporcata in modo assurdo e indecente dai soliti frequentatori che 

con i loro camper si fermano abitualmente in questo punto del parco. 

Su questo problema irrisolto da molti mesi – che come Comitato di Quartiere Valsesia non chiediamo di 

spostare, ma di affrontare e risolvere in modo corretto e adeguato - chiediamo all’assessore Maran di 

sollecitare un attivo e sollecito intervento di Giunta. 

Ricordiamo che siamo in attesa dei due interventi proposti dall’assessore Granelli: 

• il pilomat all’inizio della via privata Albona verso Moncini (che può garantire il risultato voluto); 

• i cartelli di divieto di sosta ai camper in via Bagarotti nel tratto a margine del Parco (su questo abbiamo 

forti dubbi dato che analoghi cartelli non sono rispettati e non vengono fatti rispettare). 

Su altri interventi che alcuni pensano siano risolutivi - portali e barriere new Jersey, chiusura fontanelle - 

segnaliamo, ad esempio, i risultati negativi ottenuti negli ultimi giorni in via Mengoni: i camper continuano 

a parcheggiare numerosi, mettendosi prima dei portali e spostando i new jersey, mentre la disattivazione 

delle tre fontanelle ha ottenuto solo il taglio dei tubi dell’acquedotto! 

Ancora, ringraziando l’assessore Maran per gli interventi realizzati, attendiamo il suo deciso intervento 

anche sugli orti privati tra via Valsesia e il deviatore, dove alcune baracche per gli attrezzi sono 

normalmente abitate da persone e dove nello scorso inverno una persona è morta. 


